8 knacc n. 34 yuebnuk Aneedopa 8 knacc
noo peo. C.A. Tensxosckoeo M., [Ipocsewenue, 2007

PelleHne HepaBEHCTB
C OQHOUN NEPEMEHHON

OnpeneneHne n Buabl HEpPaBeHCTB
CBONCTBA YNCIOBbIX HEpPABEHCTB
OCHOBHbIE CBOMCTBA pPaBHOCUIILHOCTU HEPaBEHCTB

[Tpnumepsbl pelleHnsa NIMHEeNHbIX HEPaBEHCTB U
HepaBEeHCTB, NPUBOAUMbIX K JIMHEUHbLIM

Yuutens [ psaznoBa A.K.




(X Onpegenedve

3anncb Buaa a>bunv a<b
Ha3bIBAETCS HEPABEHCTBOM.

HepasenctBa Buga a > b, a <b
HA3bIBAKOTCS Hecmpoaumu

HepasenctBa Buga a < b,a > b
Ha3bIBAIOTCS  CMpo2uMu




E: CBoKCTBa YMCINOBbIX HEPABEHCTB

1) Eciu a > b, 10 b < a.

2) Ecoma>b,b>c, T0 a > c.

3) Ecau a > b, ¢ - n11000e uncjao, Toa +c> b + c.
4) Ectma>b,c>0,10 ac> bc.

5) Eciim a >b, c <0, 10 ac<bc.

| S |

6) Ecoma>0 >0, to— <+
a b

TN Ecima>b,c>x,10 a+c>b+x.

8) Ecima>b,c>0, 10 ac> bc.




I.: CBolicTBa paBHOCUITbHOCTU HEPaBEHCTB

[l JIroOoii 4sieH HepaBEeHCTBA MOYKHO IIEPEHOCUTD U3
OJTHOM 4aCTU HEPABECHCTBA B APYI'YIO, U3MEHUB €0
3HAK Ha MPOTUBOIIOJIOKHBIN, IIPU 2MOM 3HAK
HEepPAaABeHCmMEa He MEeHAEMCH.

[0 O6e yacTn HEpaBEHCTBA MOKHO YMHOXXHUTH MU
PA3JIEIUTh HA OJTHO M TOXKE ITOJIOKUATEIILHOE
YHCJI0, IPA 3TOM 3HAK HEPABECHCTBA HE
M3MEHUTCS.

[ Ecnu 3T0 4HCa0 OTpHUIATEILHOE, TO 3HAK
HEpPaBCHCTBA M3MEHHUTCS HAa MIPOTUBOIIOIOKHOE.




l.. [MpuMepbl pelueHUus MIMHEeNHbIX HePaBeHCTB

> OtBet: (- o; -4)

Otger: [1; - )




Pewu nnHenHble HepaBeHCTBA

npx+2>25x-1;

2) x-0,25(x+4)+0,53x-1)>3;

3 X2 +Hx<x(x-5+2

4) 2x—8_3x—5 >

4;
3 2

5) 9x+2 10x-2
10 9

2.




PellueHue

N x+2>25x-1

x—25x>-1-2
_ > _
1,5x>-3 : (-1.5)
x<2
® X
2

OtBeT: (- oo; 2]




PelleHue

2) x-0,25(x+4)+0,53x-1)>3
x-025x-1+1,5x-0,5>3
x-0,25x+ 1,5x > 3+1+0,5

2,25x > 4,5

x >2

OtBeT: (2; +0)



PelleHue

3 X2 +x<x(x-5+2

xX2+x<x*>-5x+2

X2+ x -x*-5x <2

-4x < 2
- 1
X i
1
2 = X
O >

OtBer: (—%; +00 )




PelleHue

2x-8 3x-5_, 2x-8  3x-5
3 ) ’ 3 2
(2x—8)-2—(3x—-5)-3>24

4x -16-9x+15=>24

—1—-5x > 24
—5x>24+1
—5x =2 25 |:(-5)
X s —3 ® x)
-5

OtBet: (-0 ; -5 ] .



PelleHue

Ox + 2 10x — 2
9(_)_

<90 2 2+90

9x+2_10x—222’ -
10 9
(9x+2)-9—(10x—2)-10> 180
8lx + 18- 100x + 20 = 180
38 —19x > 180

—19% = 180 —38
—19x = 142

s |
OtBeT: (-0; v ]



O pounsanan

1. Halinnte HanOoapliee 11eJI10€ YHCIIO, SIBIISIOIIECECS
pPEILICHUEM HEPABEHCTBA ?

2(x-3) - 1-3(x-2) -4(x+1)>0

1. Hariaiure HauMeHspIIee 11€710€ YUCIIO, ?
ABJIAIOIIEECS PEIIEHUEM HEPABEHCTBA

0,2(2x+2) - 0,5(x-1) <2

1. Hanaure HauMeHbIIee HATYPAJIBLHOE YHCIIO,
ABJIAIOLIMECS PEIICHUEM HEPABEHCTBA

3x-3<1,5x+4




Pewwu 3apgavy |.

1. Halinnte HanOoapliee 11eJI0€ YMCIIO, SIBIISTIOIIEECS
pEIICHUEM HEPaBCHCTBA

2(x-3) - 1-3(x-2) -4(x+1)>0
2x-6-1-3x+6-4x-4>0

Sx-5>0

X
-3x >3 - o o
x <-1 3 -2 -

x € (-00; -1)

OtBer: -2




P

1. Hanyure HaumMeHbIIee ejI0e YUcCiio,
ABJIAIOIIEECS PEIICHUEM HEPABECHCTBA

0,2(2x+2) - 0,5(x-1) <2
04x+04-0,5x+0,5<2

-0,Ix+0,9<2
-0,1x <2-0,9
-0,1x <1,1
A . X
x >-11 TR S g
x € (-11; +oo) U

Otser: - 10.



Pewwu 3agauun Il.

11. Hanaure HauMeHbIee HaTypaJibHOE YMCIIO,

SIBIISIOIIUCCS PEIICHHEM HEPaBEHCTBA
3x-3<1,5x+4
3x-1,5x < 4+3
1,5x < 7
- 70 _,10_ 2
X<15 = 15 15 3
) X
X <4 - | | | F——=0 >
3 1 2 3 4 2
4 —
4 3
x € (w07 43 ), HaTypaJIbHbIC perreHus 1; 2; 3;4.

OtBert: 1




) [1o BCTpeuw.
AexoB B y4yebe

* Kmo kpyaa om kgaOpama He MoXXem omu4yume,

* TomMmy MbI ¢ MamemamuKou cogemyemM OpyKumhb

* Hem ny4ywe mpeHUpo8Ku Oris sawie2o yma

« CmeKariku U CHopo8KuU ripubasum eam oHa

« Jlobomy, Kmo cmpemMumcsi y4umasCcs fuwb Ha « 5y

« KoHeuHo, rnpusodumcs yMeHbe paccyxoamb @
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